

我院召开2008年第一次迎评促建工作会议

1月10日，我院召开2008年第一次迎评促建工作会议。院领导班子全体成员、各系部处室的主要负责人、评估办全体工作人员及各评估工作组的主要成员参加了会议。会议由党委书记崔晓林同志主持。

会议首先由副院长、评估办主任刘炳炎向大家宣读“沧州职业技术学院迎评促建第四阶段总体工作方案”，院长、评建领导小组组长霍献育做了重要讲话，对评建工作进行了总结和部署（全文另发）。院党委书记崔

晓林同志做总结讲话，对“方案”给以充分肯定，要求全体教职工必须严格执行“方案”，将自己所分解到的任务完成好。会议要求各部门按照工作部署，精心谋划本部门的工作，端正思想，摆正态度，扎实工作，把评估工作作为我院2008年的头等大事来抓。会议号召大家艰苦奋斗，不怕困难，齐心协力去争取评估工作的最后胜利（全文另发）。

（评估办：王志义）



在2008年第一次迎评促建工作会议上的讲话

党委书记 崔晓林



工作

心态决定状态、状态决定成效。良好的心态，饱满的精神状态是做好一切工作的前提，更是高质量地做好迎评促建各项工作的基础。

首先，不能有厌战情绪。“迎评促建”我们每天都在讲，每天都在做，不要厌烦。重复表示强调，重复越多说明越重要，比方吃饭，我们一直都在重复，我们能厌烦吗？我们之所以不断重复地讲，是因为迎评促建对学院的发展建设来讲太重要了，它事关我院的生存发展，是我们提高人才培养质量，提升办学实力的一次极好的机遇。并且，迎评促建不是一两个部门就可以完成的工作，必须凝聚和动员全院的力量，全力以赴、扎实深入地推进，才能取得理想的效果。因此，我们要进一步放平心态、端正态度，踏踏实实地做好各项工作，不但不能厌战，而且要越战越勇，以一种昂扬向上的斗志，积极进取的精神，开创性地做好迎评促建各项工作。

其次，必须克服“差不多”思想。我们必须清醒地认识到，我们是高职院校里的新军，基础较差。对高职教育规律的把握上还要有一个不断深化的过程，并且我们的迎评促建工作是与新校区建设同步进行的，工作千头万绪，虽然我们经过了一段时间的准备，取得了不少成绩，但与评估要求相比需要完善的地方还很多，与兄弟院校相比还有一定段差距。如果认为工作做得差不多了，那就是对评估要求理解的不够深，对自己的工作定位不高，工作标准不高。看不到存在的问题，评估工作就不会做好。工作不能停留在“做过了”，而应当看看是否做好了。实事求是地讲，我们所做的工作与评估要求差距还很大，不是“差不多”，而是“差得多”。澳柯玛冰箱的广告词说得好，“没有最好，只有更好”。我们必须精益求精地对待评估工作，不怕麻烦，不怕反复，追求“更好”。

刚才，刘院长宣读并解释了“评估第四阶段总体工作方案”，对大家怎样执行方案提出了要求。我认为，该方案制定得具体、周密，具有很强的可操作性。“方案”把评估任务分解到十一个专项工作组。会后每个专项工作组都要在“方案”基础上尽快制定出所负责工作的详细操作方案。组长要切实负起责任，认真谋划，把工作做深、做细。

霍院长对我院2007年的评建工作进行了总结，对今后的评建工作提出了更高的要求。霍院长总结全面、客观，指出的问题也是十分准确的。有问题并不可怕，关键是以什么样的态度对待问题，以什么样的精神状态面对问题，希望大家戒骄戒躁，发扬成绩，克服不足，按照霍院长代表评建工作领导小组所做的工作部署，精心谋划本部门的工作。会后大家一定要反复研究“方案”，反复学习和讨论霍院长的报告，这样我们这个会才能达到预期的目的。

下面我就做好下一阶段的评估工作，讲几点意见。

一、进一步端正态度，以饱满的工作热情，全力做好迎评促建各项工作

法，积极行动起来，立足本职岗位，按照迎评的具体要求，扎扎实实的做好工作，为迎评促建做贡献。

第四，增强紧迫感。我院的迎评促建工作经过了三个阶段，目前已经入关键的第四阶段，时间非常紧迫。今天我告诉同志们，除去假期到专家进校还有大约100天的时间。看看我们的工作任务，就会觉得时间已经不多了。希望会散了以后也要保持住这种感觉，争分夺秒，和时间赛跑，增强紧迫感和压力感，在已有工作的基础上把工作做得更深、更细，做好最充分的准备，迎接专家组的到来。

二、齐心协力迎评估，“争优保良”不动摇

经过认真分析和论证，学院为本次评估确定了“争优保良”的目标。经过一段时间的工作，我院的软硬件建设都取得了很大进步，人才培养质量获得了实质性提升。“争优保良”目标是完全可以实现的。要进一步坚定信心，依靠扎实有效的工作确保目标的实现。要做到“三要、三不能”。

第一要靠实绩，不能靠侥幸。各位评估专家是高职教育领域的行家里手，对高职教育有很深入的研究和把握，“行家伸伸手便知有没有”，蒙和糊弄是绝对行不通的。我们要靠脚踏实地的工作，用我们真实的评建成绩向专家汇报，靠过硬的工作水平赢得专家的好评。不能对搞关系，走后门抱有什么幻想。

第二要靠平时扎实的工作，不能靠临时突击。评估是对学院整个人才培养工作的检查，是全方位的，不但评硬件，还评软件；不但评领导、还评各系；不但评理论教学，还评实验实训，还评我们的教师、学生。评估评的是学校的方方面面，凭的是综合实力，很多工作要靠平时的真抓实干，不能靠临时突击。我们要把功夫下在按照评估要求规范各项工作上，以评估要求为指导不断改进我们的教育、教学、科研、管理工作水平，真正做到“以评促建，以评促改，以评促管，评建结合，重在建设”。要靠平时的工作，用过程的优秀来换取结果的优秀，靠学院的综合实力来争得评估结果的优秀，不能仅仅靠少数的几个亮点。

第三要靠全体师生员工的共同努力，不能只靠教师队伍。评估“人人都是得分手，处处都是得分点”。每一位师生员工都应该并且可以做出贡献。评估任务的完成，必须依靠全体师生员工协调联动，形成合力。我们要进一步加大宣传力度，全员发动，营造更加浓厚的氛围，动员和调动全院的人力、物力、财力、精力投入到迎评促建各项工作中来，明确责任，充分发挥每一位干部职工的积极性和创造力，齐

心协力把评建工作做好。

三、扎实工作，拼搏进取，全面推进，全面发展

第一，要有“争”的意识。要有敢于争先的信心和勇气，总体目标上要勇于拼搏，敢于争优，具体工作中敢于争先、善于争先。要敢于向兄弟院校看齐，善于向兄弟部门学习，在比、学、赶、帮、超中不断改进工作，促进整体工作质量的提高。

第二，要有“抢”的劲头。在评估迫在眉睫的情况下，要增强紧迫感，抢时间、抢进度，不断提高工作进度和质量；要精心谋划好每一项工作、每一个环节、每一个步骤，增强工作的计划性，不能临时抱佛脚；要增强工作主动性，克服等、靠、要的思想，一切往前赶。

第三，要有“严”的要求。工作中要高标准严要求，严肃态度，严格标准，严格训练，严明纪律，不凑合，不应付，更不能“一般化”。要在工作的严要求中提高质量，锻炼队伍。任何时候“严格要求”都要胜过“严肃处理”。

第四，要有“实”的作风。要实查，实听，实看，实谋，实练，实干，通过真刀真枪的演练找出差距，弥补不足。学院要加强督导检查，对那些工作质量高、成绩突出的部门和个人要进行表彰；对那些工作质量一般的部门和个人要批评教育，限期整改；对那些工作落后，给整体工作造成损失的要严肃处理。

第五，要有“拼”的精神。评估工作千头万绪，还要克服很多困难，要有不畏艰险，克服困难不断前进的决心和毅力，不怕苦，不怕难，知难而上，千方百计完成我们的工作目标。

第六，要有持之以恒的抓法。要克服松懈、麻痹思想，始终保持一种良好的工作状态，一抓到底，抓实、抓好、抓出成效，评估不结束，我们就不能松劲，不能放松。并且评估结束也要再接再厉，把评估中培养出来的良好作风保持到今后的工作中去，不断提升人才培养质量水平，为经济社会发展培养更多、更好的高素质高技能人才。学院领导班子已经达成共识，08年评建工作就是放在第一位的首要工作，要把评估作为工作的重中之重来抓，不惜财力、物力和人力，力求打胜评估这一仗。

